

臺南市光華高級中學教師參加校外各項研習會心得報告

報告人：陳美呈

會議名稱	112 年度中及中等學校綜高學程宣導工作種子教師培訓研習	主辦單位	教育部國民及學前教育署		
日期	112 年 1 月 5~6 日	承辦單位	國立宜蘭高商	地點	宜蘭捷絲旅 9F 會議室

壹、研習目的

- 促進國中教師、學生及家長了解綜合高中實施情形及成效，以增進國中學生進路選擇之參考。
- 宣導綜合高中內涵，以增進社會大眾了解綜合高中之理念與精神。

貳、研習議題及內容

- 綜合高中教育理念與發展
- 綜合高中新課綱之課程特色
- 大學和科技校院多元入學進路介紹
- 綜合高中定位與學生職涯分析
- 宣導工作實例分享與宣導教戰策略
- 綜合座談

參、活動照片



肆、感想

第一次參加綜高的研習，有點期待。第一場次是綜高推動的資深退休校長施溪泉委員，綜高的發展理念和新課綱的融合，綜高的理念真的很好，延後分流是為了讓孩子有更多的時間探索自我。委員有提到綜高於民國 85 年創立，到民國 93 年達到高峰，當時有全國 155 所申辦，可惜到 110 學年度剩下 52 所。第二場是注意力設計師曾培祐，這個老師是業師，提了很多如何讓孩子專注的方式和原理，也可以延伸到教育現場，我覺得非常的實用。接著是大甲高中教務林怡君主任分享的宣導實例分享和教戰策略，從準備工作到現場可能的突然狀況，主任都詳細說明和指點。

隔天第一場是宜蘭大學楊淑婷教授分享的多元入學進路介紹，因為教授本身是大學端入學的評審，能以精準數據和大學端的眼光來說明多元入學，如獲至寶，講得真好。最後一場是慕名已久的木柵高工牛涵釗組長，分享的是綜高定位和分析。他分享了一個資訊 112 學年度全台四所技高試辦以群招，這是我第一次聽到，很震驚，這樣綜高的優勢勢必減弱了，我想綜高的定位，勢必要再好好思考。

科（學程）主任：
教務主任 陳麗珠

教務主任：
教務主任 陳麗珠

校長：
校長 張敬川